

佛山多所公办初中小学开始报名

文/佛山市新闻传媒中心记者李馨、冯慧雯、何艳纯

目前,佛山多所公办初中、小学招生开始报名。其中,佛山市华英学校报名时间为4月7日~4月10日;高明区公办小学昨日开始报名,公办初中4月11日开始报名;三水区公办初中、小学网上报名正在进行中;南海桂城公办初中、小学今日开始报名。

佛山市华英学校:全市小升初户籍生均可报名

4月7日9时,佛山市华英学校网上报名通道入口开放,报名截止时间为4月10日17时,不接受线下报名。佛山市华英学校本次招收2025年秋季入读初一年级的学生940人,全市小升初户籍生均可报名。

5月7日~5月9日,家长和学生可登录“佛山市华英学校招生系统”查询资格审核结果。5月20日后,可查询录取结果。

学生可同时填报佛山市华英学校和户籍地(或学籍地)公办初中。如果被佛山市华英学校录取,可以在佛山市华英学校和户籍地(或学籍地)公办初中当中选一;如果未被佛山市华英学校录取,则由各区教育局按照公办初中招生政策安排。

高明3所学校提前批招生:录取分两个阶段进行

高明区2025年义务教育公办学校招生已启动网上报名,其中公办小学报名时间为4月7日9时~14日12时,公办初中报名时间为4月11日9时~17日12时。

今年,高明区提前批次招生学校共有3所,包括华英(高明)学校、高明区沧

江中学、高明区沧江中学附属小学。录取将分两阶段依次进行,先完成第一阶段华英(高明)学校初中部和小学部的录取,再完成第二阶段高明区沧江中学和高明区沧江中学附属小学录取。

凡是被以上3所学校录取的学生,

不再参与普通批次的录取。提前批次报名人数多于招生计划人数的,将进行电脑随机摇号录取,未中签的学生需要参加下一阶段录取。家长可留意“高明通”微信公众号,持续关注报名信息、资格审核结果、志愿信息、录取信息等情况。

三水区公办初中小学:昨日同步开启网上报名

4月7日9时起,2025年三水区公办初中秋季学期初一年级招生网上报名开启,报名截止时间为4月13日17时。2025年秋季学期三水区公办小学一年级招生户籍生和政策生报名同步开启。

根据三水区教育局发布的《2025年三水区公办初中秋季学期初一年

级招生工作方案》,华侨中学等14所学校共计提供8300个学位,其中10所学校按划学区招生、4所学校采取电脑摇号招生。

4所电脑摇号学校为三水中学附属初中、三水中学附属初中(北部校区)、西南中学和科创实验学校。电脑摇号方案将于5月上旬公布,并计划

于5月中下旬摇号。中签的学生须在规定时间内注册,注册后不安排其他公办学校。

10所划学区学校将于5月底~6月初安排学位并注册,由录取学校通知家长。摇号学校注册结束后,10所划学区学校按录取顺序分多批次注册。

南海桂城公办学校:先满足户籍生 再到政策生

4月7日,南海区桂城街道公布《2025年桂城街道公办学校招生方案》,户籍生4月8日~11日报名,政策生4月13日~16日报名,积分生报名4月17日~30日受理。

2025年桂城街道公办学校招收

适龄初中、小学新生17535名,其中,公办小学9585名,公办初中7950名。

桂城街道公办学位安排将先满足户籍生,再到政策生,仍有学位剩余的再安排积分生。

市教育局今日上线解答招生热点问题



一方面,品牌推广意识要创新。企业团队在海外调研时发现,部分同类产品屏幕亮度低、温度高,客户意见较大。于是,企业改变过去“撒胡椒面”式的推广策略,精准聚焦用户痛点,提出“高亮度、真冷屏”的宣传理念。

“这一招很快起效,让我们在海外市场成功打开局面。”汪洋说。

另一方面,服务落地意识也要创新。在欧洲,希达电子不仅提供显示屏全生命周期维护方案,更派驻专项小组点对点跟踪进度。这种差异化、个性化的服务,让许多国际知名企业开始上门寻求合作。

“感谢政府给予我们的支持,让我们去走前人没有走过的路。”希达电子国际销售总监刘婷婷说,吉林省有关部门主动带领企业出国闯市场,为企业在海外创新解决了许多后顾之忧。

近年来,不少民营企业进军海外市场,中国品牌在世界范围内赢得广泛赞誉。数据显示,2024年,我国民营企业进出口24.33万亿元,同比增长8.8%。

2025年1月,工业和信息化部部署开展中小企业出海服务专项行动,明确将加强出海服务的系统化供给,帮助中小企业开拓国际市场、畅通信息渠道、提升风险防控能力。

不少民营企业反映,国家的这些好政策让大家看到了政府稳外贸、促发展的决心,更坚定了企业稳增长、赢未来的信心。(新华社北京4月7日电)

上接 A01 ▲

谈到今后发展规划,袁建华透露,集团正计划在宜宾建设一个新型化工机械产品生产基地,“未来,集团生产的更尖端的化工装备将从宜宾港出发,走向更广阔的世界舞台”。

据全国工商联发布的“2024中国民营企业500强”显示,制造业企业数量占500强比例为66.40%,占比连续3年实现提升。在中国,越来越多的民营企业正像岷江实业那样,在聚焦实业、做精主业中走上高质量发展之路。

一群机器人,引领技术创新的潮流

“有能力、有条件的民营企业要加强自主创新,在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。”——2023年3月,习近平总书记在看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调。

平躺,起身,出拳,扫腿……3月21日,在浙江杭州宇树科技有限公司官方微博发布的一则视频里,人形机器人G1表演出一连串一气呵成的武术招式,一些网友在观看视频后留言大呼“过瘾”。

自2016年成立以来,宇树科技一直致力于推动高性能通用足式、人形机器人在不同行业的应用。企业的机器人产品两次登上央视春晚舞台,在互联网上拥有很高的人气。

“能爆火‘出圈’的,为什么是宇树?”“宇树的创新,到底厉害在哪?”……在社交媒体上,不少网友对这家公司产生了浓厚的兴趣。

“所有技术领域的创新,都要从‘认真’二字开始。”公司市场总监黄嘉玮说。

以登上2025年央视春晚的人形机器人为例,为呈现完美的舞台效果,人形机器人每个动作的韵律变化都要精确到毫秒;为让表演稳定可控,1万次仿真测试是每台人形机器人演出前的“必修课”。

“认真,体现在我们对技术细节打磨的精益求精。”黄嘉玮说,在宇树科技,许多工程师每天的工作之一就是给机器人“挑毛病”。一些研发人员说,毛病找出来就要改,要改就要改到底。

“认真,也体现在对技术独立自主的极力追求。”黄嘉玮说,从电机、传感器等核心零部件,到感知系统、控制算法等软件,宇树科技都坚持自主研发。目前,企业已累计提交国内外专利申请200余项,其中授权专利180余项。

让黄嘉玮感到高兴的是,现在在越来越多的人开始关注机器人的发展,来自各行各业的理解、关心与支持,对年轻企业的成长弥足珍贵。

依靠技术进步突破发展瓶颈,已成为当下多数民营企业的共识。数据显示,截至今年1月底,在国家高新技术企业中,民营企业已从2012年的2.8万家增长至42万多家,占比由62.4%扩大至

92%以上。

“包容、成熟的创新氛围,对民营企业开展技术研发至关重要。”杭州市市场监管局副局长冯世联说,政府部门将在培植优质创业沃土上不断努力,让民营企业有更多“放手一搏”的底气。

一块显示屏,彰显出海创新的门道

“民营企业还要拓展国际视野,增强创新能力和核心竞争力,形成更多具有全球竞争力的世界一流企业。”——2018年11月,习近平总书记在主持召开民营企业座谈会时强调。

“过去,我们的产品在海外常常无人问津;现在,我们的产品已出口30多个国家和地区,海外主营业务收入超过1000万美元。”谈起近年来出海销售的成绩单,吉林长春希达电子技术有限公司副总经理汪洋满脸喜悦。

2005年,汪洋来到希达电子工作。经过多年发展,目前希达电子已研发出数十款超高清集成封装LED显示屏,技术逐渐成熟。在仔细分析全球市场后,出海成为了企业重要的战略。

然而,这个战略刚开始实施时并不顺利。一些国外客户更信赖成名已久的品牌,对“初出茅庐”的希达电子持观望态度。

怎么办?汪洋和同事讨论后,大家一致认为,“卖产品”和“造产品”一样,也要在创新上下功夫。



关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天